
 

 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Ποιες οι ενέργειες διερεύνησης για τις συνθήκες και τις αιτίες του 

πολύνεκρου ναυαγίου στη Πύλο; 

Το ναυάγιο της 14ης Ιουνίου 2023 που σημειώθηκε ανοιχτά της Πύλου και είχε 

ως αποτέλεσμα την τραγική απώλεια εκατοντάδων ανθρώπων, πέραν της 

οδύνης που προκάλεσε στην ελληνική κοινωνία αλλά και στην παγκόσμια 

κοινότητα, οδήγησε και στην πρωτοφανή δυσφήμιση της χώρας μας. 

Δυσφήμιση αποτέλεσε και για το Λιμενικό Σώμα και την Ελληνική Ακτοφυλακή 

που από την αρχή της μεταναστευτικής – προσφυγικής κρίσης έχουν διασώσει 

χιλιάδες ανθρώπους στις θάλασσές μας και έχουν συλλάβει επίσης 

εκατοντάδες. 

Η διαχείριση του συγκεκριμένου συμβάντος από τις ελληνικές αρχές, τόσο πριν 

όσο και κατά τη διάρκεια του ναυαγίου, αλλά και έπειτα από αυτό έχει θορυβήσει 

έντονα την ελληνική κοινωνία αλλά και τη διεθνή κοινότητα. Αυτό  αποδεικνύεται 

και από τα συμπεράσματα της επιτροπής LIBE του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

που στηλιτεύει τη διαχείριση του ζητήματος από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές 

αλλά και από την έρευνα που διέταξε η Ευρωπαία Συνήγορος του πολίτη 

εναντίον της FRONTEX, καθώς δεν έχει αρμοδιότητα να διατάξει έρευνα 

απευθείας κατά κρατών – μελών. Πέραν των μαρτυριών των ίδιων των 

επιβαινόντων στο επίμαχο πλοίο, αξιοσημείωτο γεγονός είναι και η ανεξάρτητη 

έρευνα που διενεργεί ο Συνήγορος του Πολίτη, την οποία και διέταξε έπειτα από 

την συνειδητοποίηση ότι η αρμόδια ηγεσία του Λ.Σ. – ΕΛΛ.ΑΚΤ. δεν έχει 

προχωρήσει, ως έπρεπε, στην πειθαρχική διερεύνηση των συνθηκών και των 

ενεργειών ή παραλείψεων που είχαν ως αποτέλεσμα την απώλεια εκατοντάδων 

ζωών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5714

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2024



 Ως ΣΥΡΙΖΑ -Π.Σ. έχουμε ήδη ζητήσει να λάβουμε κάποιες σαφείς απαντήσεις 

μέσω κατάθεσης ερωτήσεων, πλην όμως οι απαντήσεις που λάβαμε ήταν 

ασαφείς και ανεπαρκείς. 

Πάνω από ένας χρόνος έχει περάσει από εκείνη την τραγική ημέρα και ακόμα 

και σήμερα δεν έχουν εξακριβωθεί τα αίτια και οι συνθήκες που οδήγησαν στο 

τραγικό αυτό αποτέλεσμα καθώς και εάν τυχόν υπήρξαν πράξεις ή παραλείψεις 

των στελεχών του Λιμενικού Σώματος. Είναι δε απορίας άξιον  η παράλειψη της 

ηγεσίας του Λιμενικού Σώματος να ερευνήσει με την ύψιστη επιμέλεια τις 

συνθήκες του ναυαγίου, δεδομένης και της αποστολής του που είναι η έρευνα 

και η διάσωση της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα αλλά και της μακράς 

ναυτικής παράδοσης της χώρας μας. 

Επειδή το ναυάγιο της Πύλου αποτέλεσε ένα τραγικό γεγονός που είχε ως 

αποτέλεσμα την απώλεια εκατοντάδων ανθρώπων εντός της ελληνικής ζώνης 

έρευνας και διάσωσης 

Επειδή τόσο η χώρα όσο και το Λιμενικό Σώμα και τα στελέχη του 

δυσφημίστηκαν βαρύτατα έπειτα από αυτή τη μεγάλη τραγωδία. 

Επειδή έχει παρέλθει ένας χρόνος από εκείνη την τραγική ημέρα και μέχρι και 

σήμερα δεν έχουν γίνει γνωστά τα αίτια και οι συνθήκες του δυστυχήματος αλλά 

και η ύπαρξη ή ανυπαρξία πειθαρχικής ευθύνης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1) Έχει διαταχθεί από το Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος ένορκη 

διοικητική εξέταση; Εάν όχι γιατί και εάν ναι, ολοκληρώθηκε αυτή 

εντός των προβλεπόμενων χρονικών ορίων ποια τα αποτελέσματά 

της; 

2) Είναι ενήμερος ότι, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, ο 

Συνήγορος του Πολίτη έχει καλέσει στελέχη του ΛΣ -ΕΛΑΚΤ να 

καταθέσουν στο πλαίσιο της ανεξάρτητης πειθαρχικής έρευνας και 

εάν ναι σε ποιες ενέργειες έχει προβεί; 

3) Δεδομένης της πορείας της πειθαρχικής έρευνας που διεξάγει ο 

Συνήγορος του Πολίτη, του ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και των μαρτυριών των επιβαινόντων στο επίμαχο 



πλοίο έχουν περιέλθει εις γνώση του Υπουργείου νέα στοιχεία που 

θα μπορούσαν να οδηγήσουν στην έναρξη πειθαρχικής έρευνας 

για το συγκεκριμένο περιστατικό; 

4) Ποια είναι αυτή τη στιγμή η κατάσταση του ηλεκτροοπτικού 

συστήματος Spectro – XR που θα έπρεπε να βρίσκεται σε 

λειτουργία την συγκεκριμένη ημέρα και που, σύμφωνα με το 

Υπουργείο, λόγω δυσλειτουργίας δεν επιτέλεσε τον σκοπό του σε 

εκείνη την αποστολή και ως εκ τούτου δεν υπάρχει βιντεοληπτικό 

υλικό που θα βοηθούσε στην διερεύνηση της υπόθεσης; Έχει 

αποκατασταθεί πλήρως το σύστημα αυτό ή υπάρχουν ακόμα και 

σήμερα δυσλειτουργίες; 
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